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Seznam použitých zkratek 
	Zkratka
	Význam

	ETS
	Systém obchodování s emisními povolenkami

	FST
	Fond pro spravedlivou transformaci

	OP ST
	Operační program Spravedlivá transformace

	PSÚT
	Plán spravedlivé územní transformace



1) Strategické projekty
Co musí splňovat strategický projekt?
Strategický projekt hospodářské restrukturalizace musí splňovat všechny uvedené požadavky uvedené v příloze 4[footnoteRef:1] Souhrnného akčního plánu strategie restrukturalizace ÚK, MSK a KVK: [1:  Příloha č. 4 - https://restartregionu.cz/content/uploads/2019/06/P%C5%99%C3%ADlohy-SAP-P%C5%99ehled-opat%C5%99en%C3%AD-souhrnneho-ak%C4%8Dn%C3%ADho-pl%C3%A1nu-AP3_2019-2020.pdf ] 

1. Příspěvek ke konkrétnímu strategickému cíli či konkrétním strategickým cílům Strategického rámce hospodářské restrukturalizace
2. Přímé nebo nepřímé hospodářské dopady – projekt musí mít pozitivní dopady do krajského hospodářství a přispívat ke změně jeho struktury.
3. Přímé dopady na restrukturalizaci kraje a zlepšován í životních podmínek v něm
4. Dopady na významnou část území alespoň jednoho z krajů
5. Kombinace investic a neinvestičních aktivit, kombinace více druhů aktivit
6. Připravený organizační a institucionální rámec
7. Zajištěná udržitelnost projektu
8. Nastavený harmonogram realizace projektu

Kompletní definice strategického projektu je uvedena zde:
https://restartregionu.cz/content/uploads/2019/06/P%C5%99%C3%ADlohy-SAP-P%C5%99ehled-opat%C5%99en%C3%AD-souhrnneho-ak%C4%8Dn%C3%ADho-pl%C3%A1nu-AP3_2019-2020.pdf 

Musí mít strategický projekt dopad na celý kraj nebo alespoň do většího území (okres / mikroregion)?
Ano, u strategických projektů se očekává, že jejich dopady nebudou čistě lokální, ale budou mít dopady na větší území. Dopad projektu bude posouzený v rámci procesu výběru strategických projektů – je jedním z hodnotících kritérií.

Kdo může být nositelem strategického projektu, případně jeho partnerem? Je výzva omezena pouze pro veřejnoprávní subjekty nebo je dostupná i pro podniky a další subjekty?
Předkladatelem projektu nemusí být veřejnoprávní subjekt a účast veřejnoprávního subjektu jako nositele nebo partnera projektu není nezbytnou podmínkou. Vzhledem k charakteru strategických projektů lze nicméně určitou participaci veřejného sektoru očekávat. 

Je struktura informací o projektu závazná? Je případně možno doložit nějaké další přílohy (např. dohody s partnery apod.)?
Struktura informací o strategickém projektu (formulář) je závazná, stejně jako přílohy, které musí vyplnit každý předkladatel (checklist pro posouzení kritéria vlivu na životní prostředí - DNSH – Do not significant harm).
Případné další přílohy může předkladatel zaslat společně s vyplněným formulářem.

Formulář Analýza dopadů produktivní investice na pracovní místa (trh práce) musí vyplňovat všichni předkladatelé strategického projektu?
Ne, tato povinnost se týká pouze případu, kdy je předkladatelem návrhu strategického projektu velký podnik a projekt má charakter produktivní investice (blíže viz FAQ v sekci Velké podniky).

2) Velké podniky 
Třebaže je FST určen pro malé a střední firmy, lze podle evropských pravidel podpořit i velké firmy, pokud bude transformační přínos jejich aktivit jasně zdůvodněn?
Fond pro spravedlivou transformaci je určený pro regiony nejvíce zasažené transformací na klimaticky neutrální ekonomiku a jeho cílem je umožnit regionům řešit sociální, hospodářské a environmentální dopady této transformace.
Nařízení k FST dává pro velké podniky jediné omezení, a to konkrétně pro produktivní investice. Pokud bude chtít velký podnik realizovat produktivní investici, musí splnit tyto podmínky:
a) je nezbytná pro naplnění Plánu spravedlivé územní transformace; 
b) přispívá k posunu k uhlíkově neutrální ekonomice v roce 2050 a souvisejícím environmentálním cílům; 
c) je uvedena na indikativním seznamu investic v plánu spravedlivé územní transformace; 
d) je nezbytná pro tvorbu pracovních míst a tato nezbytnost je prokázána analýzou, která bude prokazovat, že při nerealizaci investice dojde k čistému úbytku pracovních míst (ztráta pracovních míst bude větší, než počet nově vytvořených); 
e) nepovede k přemístění činnosti mezi členskými státy dohody o EHP ve smyslu čl. 2(61a) nařízení č. 651/2014. 

Pro investice, které nejsou produktivní, neplatí žádné přísnější podmínky a k projektům bude přistupováno jako k projektům ostatních žadatelů.
U velkých podniků navíc platí omezení v pravidlech pro veřejnou podporu. V obecné rovině můžeme uvést, že velké podniky obvykle nemohou na stejnou aktivitu získat tak vysokou podporu jako malé a střední podniky.

Jak se prokáže splnění podmínek pro produktivní investice u velkých podniků?
Velký podnik musí pro každý projekt splňující definici produktivní investice předložit podpůrnou analýzu, která bude dokládat nezbytnost této investice – formulář Analýza dopadů produktivní investice na pracovní místa (trh práce), který obsahuje v příloze i prokázání splnění environmentálních kritérií. Velký podnik ve formuláři rovněž uvede informace dokládající význam projektu pro naplnění Plánu a skutečnost, že nepovede k přemístění činnosti mezi členskými státy dohody o EHP. 
V PSÚT (který je podkladem pro OPS T) bude uveden indikativní seznam produktivních investic velkých podniků a seznam investic do zařízení podniků zařazených v ETS.
Formulář Analýza dopadů produktivní investice na pracovní místa (trh práce) včetně příloh je ke stažení zde.
Je možné z FST podpořit zařízení zahrnuté v systému obchodování s emisními povolenkami (EU ETS)? 
Ano, má to ale svá pravidla. Taková investice musí vést k výraznému snížení emisí skleníkových plynů pod relevantní benchmarky. Zařízení v EU ETS mohou bez těchto omezení žádat o podporu z Modernizačního fondu. 

Jaká je časová uznatelnost nákladů? 
Náklady je možné uznat od 1. 1. 2021. V momentě podání „ostré“ žádosti o podporu ale nesmí být projekt dokončený. U projektů, které zakládají veřejnou podporu, navíc nesmí dojít k zahájení prací na projektu před podáním žádosti o podporu. Zahájením prací na projektu se myslí fyzické zahájení, které je již nevratné - např. fyzická stavba, závazná objednávka služeb apod. Za zahájení projektu se nepovažuje projektová příprava. 

Je možné podpořit nákup pozemků? 
Ano, ale podle návrhu obecného nařízení k EU fondům nesmí nákup pozemků překročit 10 % celkových způsobilých výdajů projektu. V případě opuštěných ploch a ploch dříve využívaných k průmyslovým účelům, které zahrnují budovy, je tento strop zvýšený na 15 %. Z výše uvedeného je zřejmé, že nelze podpořit projekt, který bude zahrnovat jen výdaje na nákup pozemků. 
Jedinou výjimku představuje výkup pozemků za účelem ochrany životního prostředí. V takových případech se výše uvedené limity nepoužijí. 
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